MATH 325
ENONCES DES EXERCICES 6

A. ZEYTIN

(1) Décider le type de singularité des fonctions suivantes en calculant leurs séries de Laurent autour du point

induqué:
2
z
> f(Z) = m enz, = :t\/-]
ZeyfiTz
> f(Z) = m enz, = i\/—]
V=1z
> f(z)zzezienzo =41
z 1—1
» f(z) = —— enz, = e?*11y/—1/3;00k =0,1,2
z3+;
» f(z) = sm(zz ) enz, =0
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> f(z):%enzo =0
z
» f(z) = (cot(z))4 enz, =nmounec Z
2
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f(z)zzzi_]enzo =0
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» f(z) = P enz, = 2nmy/—1
» f(z) =z%¢/Zenz, =0
2)—1
> f(z):%enzo =0
z

(2) Pour toutes les fonctions dans Exercice 1 calculer leur résidue en points induqués.

(3) Décrire la nature de la singularité et calculer le résidu correspondant :

flz) = ————
> 1= ey
22 +1
> f(z) = —
sin(z)
1
> f(z) = 23 tan(z) tanh(2) (seulement en z = 0)
el/z
» f(z) =
sin(rz)
sin(7z
» f(z) = CEEE
> f(z) = _ sinlz) (seulement en z = 0)
cos(z3) — 1
(4) Déterminer la partie principale du developpement en série de Laurent a l'origine de f(z) = 1 et

(e=—1)3
l"utiliser pour calculer Resy (f).

(5) Pour chacun des singularités des fonctions suivantes, donner 1'expression de la partie principale associée et
trouver le résidu correspondante :

> f(z) = e



> f(z) = Zzeni“;oflne N
> flz) = z(eZ]— 1)
> f(z) = (zilnz
1
> =
eiz
> flz) = 1+ cos(z)
1
> flz) = sin(z) — sinh(z)
1
» f(z) =

" zsin(z) sinh(z)

(6) Calculer | cot(z)dz; oty est le cercle de centre 0 et rayon 3, orienté anti-horaire.
Jy

(7) Calculer

dz; o1y est le cercle de centre 1 et rayon 4, orienté anti-horaire.

y zsin(z)

(8) Calculer | z%e'/Zsin(1/z)dz; o1y est le cercle de centre 0 et rayon 1, orienté anti-horaire.
v

(9) Soit D C C une partie ouverte, connexe et simplement connexe et soit y le frontiere de D, 9D, orienté posi-
tivement. Supposons que f: D — C une fonction analytique et z1,z, € D, z1 # z; .
f(z
» Calculer J #
v (z—2z1)(z—22)
» Sion fixe z1, qu’obtient-on pour z, — z;.

dz comme une fonction de z; et z;.

(10) Soient a,b,c e R C Cavec0 < a<b < cetf: C— C une fonction entiere. Calculer
J f(z)
y z—a)z=b)z—c)
ol 'y est le cercle de centre O et rayon R orienté positivement pour :
» 0<R<a
» a<R<b
» b<R<ec
» c<R
Méme question pour

dz;

J f2) dz
v

(z—a)?*(z—b)*(z—c)?

Est-ce que vous pouvez généraliser?



